

简明新闻

- 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好新时期教育对外开放工作的若干意见》
 - 《党章党规学习手册》一书近日由人民出版社出版，在全国新华书店发行
 - 国家电网将实施新一轮农网改造升级工程，总投资5222亿元，计划到2020年实现公司经营区内农村地区稳定可靠的供电服务全覆盖
 - 工信部下发通知，要求虚拟运营商在1个月内对前期未实名登记、虚报登记的电话号码，完成用户身份信息补登记等工作
 - 美国副总统拜登28日突访伊拉克，旨在表明支持处于政治危机中的伊拉克政府，并与伊方商讨继续打击极端组织“伊斯兰国”
 - 联合国秘书长发言人迪雅里克28日说，朝鲜再次试射导弹“令人深感不安”，联合国敦促朝鲜停止进一步的挑衅行动，全面遵守其国际义务
- (均据新华社)

紧跟时代肩负使命锐意进取 为共同理想和目标团结奋斗

代表党中央向全国广大知识分子广大劳动群众广大青年致以五一国际劳动节和五四青年节祝贺

新华社合肥4月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽合肥主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会并发表重要讲话。他强调，全面建成小康社会，进而实现中华民族伟大复兴的中国梦，必须依靠知识，必须依靠劳动，必须依靠广大青年。广大知识分子、广大劳动群众、广大青年要紧跟时代、肩负使命、锐意进取，把自身的前途命运同国家和民族的前途命运紧紧联系在一起，努力为共同理想和目标而团结奋斗。

习近平代表党中央，向全国广大知识分子、广大劳动群众、广大青年，致以诚挚的问候和五一国际劳动节、五四青年节的祝贺。

4月26日，习近平在安徽调研期间召开这次座谈会，同来自安徽省和全国各地的70多名知识分子、劳动模范、青年代表座谈。

座谈会上，中科院院士、中国科技大学常务副校长潘建伟，中国工程院院士、中国电子科技集团公司第三十六研究所高级工程师杨小牛，中船重工集团公司第七〇一研究所高级工程师、航母特种装置工程副总设计师王治国，国网安徽省电力公司宿州供电公司运检部带电作业班班长许启金，安徽艾可蓝环保股份有限公司董事长刘屹，西南大学生命科学学院教授罗凌飞先后发言。他们结合自己的学习和工作，围绕科技创新、劳动创造、青春奉献等主题，谈认识、谈感受、提建议。习近平不时询问有关情况，同他们交流，会场自始至终洋溢着亲切活跃的气氛。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴是十分伟大而又十分艰巨的事业，需要全

体中华儿女众志成城、万众一心，把一切力量都凝聚起来，把一切积极因素都调动起来。我国是工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的社会主义国家。知识分子是工人阶级的一部分，劳动人民是国家的主人，青年是国家的未来和民族的希望。把全面建成小康社会的美好蓝图变为现实，广大知识分子要充分发挥自身优势，勇于担当、敢于创新，服务社会、报效人民，不断提供重要的人才支撑、智力支撑、创新支撑；广大劳动群众要以劳动模范为榜样，爱岗敬业、勤奋工作，锐意进取、勇于创新，不断谱写新时代的劳动者之歌；广大青年要充分展示自己的抱负和激情，胸怀理想、锤炼品格，脚踏实地、艰苦奋斗，不断书写奉献青春的时代篇章。

习近平强调，勇立潮头、引领创新，是广大知识分子应有的品格。广大知识分子要增强创新意识，把握创新特点，遵循创新规律，既奇思妙想、“无中生有”，又兼收并蓄、博采众长，甘当“十年磨一剑”，在尊重个人创造的同时注重发挥集体攻关的优势。要坚持面向经济社会发展主战场、面向人民群众新需求，让创新成果更多更快地造福社会、造福人民。

习近平指出，天下为公、担当道义，是广大知识分子应有的情怀。广大知识分子要坚持国家至上、民族至上、人民至上，始终胸怀大局、心有大我；坚守正道、追求真理，立足我国国情，放眼观察世界，不妄自菲薄，不人云亦云；实事求是、客观公允，重实情、看本质、建真言，多为推进党和人民事业献计出力。

习近平强调，知识分子工作是党的一

项十分重要的工作。各级党委和政府要切实尊重知识、尊重人才，充分信任知识分子，加快形成有利于知识分子干事创业的体制机制，放手让广大知识分子把才华和能量充分释放出来。要减少对知识分子创造性劳动的干扰，让他们把更多精力集中于本职工作。要善于运用沟通、协商、谈心等方式做好知识分子思想工作，多了解他们工作学习生活中的困难，多同他们共同探讨一些问题，多鼓励他们取得的成绩和进步。

习近平强调，知识分子有思想、有主见、有责任，愿意对一些问题发表自己的见解。各级党委和政府以及各级领导干部要就工作和决策中的有关问题主动征求他们的意见和建议，欢迎他们提出批评。对来自知识分子的意见和批评，只要出发点是好的，就要热忱欢迎，对的就要积极采纳；即使一些意见和批评有偏差，甚至不正确，也要多一些包容、多一些宽容，坚持不抓辫子、不打棍子。各级领导干部要善于同知识分子打交道，做知识分子的挚友、诤友。

习近平指出，美好生活靠劳动创造。广大劳动者无论从事什么职业，都要勤于学习、善于实践，踏实劳动、勤勉劳动，在工作上兢兢业业、精益求精，努力在平凡岗位上干出不平凡的业绩。要在全社会大力弘扬劳动精神，提倡通过诚实劳动来实现人生的梦想、改变自己的命运，反对一切不劳而获、投机取巧、贪图享乐的思想。

习近平强调，劳动模范是劳动群众的杰出代表，是最美的劳动者。要在全社会大力宣传劳动模范的先进事迹，为劳动模范更好施展才华、展现精神品格提供全方位支持。各级党委和政府要关心爱护广大

劳动群众，切实把党和国家相关政策措施落实到位，支持广大劳动群众积极就业、大胆创业。要切实维护广大劳动群众合法权益，帮助广大劳动群众排忧解难，积极构建和谐劳动关系。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要一代又一代有志青年接续奋斗。广大青年要以国家富强、人民幸福为己任，胸怀理想、志存高远，积极投身中国特色社会主义伟大实践，并为之终生奋斗。要加强思想道德修养，自觉践行社会主义核心价值观，不断养成高尚品格。要坚持艰苦奋斗，不贪图安逸，不惧怕困难，不怨天尤人，依靠勤劳和汗水开辟人生和事业前程。青年的入生之路很长。心中有阳光，脚下有力量，为了理想能坚持、不懈怠，才能创造无愧于时代的人生。

习近平指出，青年时光非常可贵，要用来干事创业、辛勤耕耘。广大青年要如饥似渴、孜孜不倦学习，既多读有字之书，也多读无字之书，注重学习人生经验和社会知识，注重在实践中加强磨练、增长本领。要敢于做先锋，而不做过客、当看客，让创新成为青春远航的动力，让创业成为青春搏击的能量，让青春年华在为国家、为人民的奉献中焕发出绚丽光彩。

习近平强调，各级党委和政府要充分信任青年、热情关心青年，严格要求青年、积极引导青年，为青年成长成才、创新创业、建功立业做好服务保障工作。各级领导干部要做青年朋友的知心人、青年工作的热心人。

王沪宁、栗战书和安徽省、中央有关部门负责同志参加座谈会。



著名作家陈忠实逝世

来自陕西省作家协会的消息，中国作家协会副主席、陕西省作家协会名誉主席、我国当代著名作家陈忠实，因病抢救无效，于4月29日7时45分在西安逝世，享年74岁。陈忠实创作的

小说《白鹿原》获第四届茅盾文学奖。

这是2011年9月8日，陈忠实在西安首届陕西·西安国际戏剧节开幕式上讲话的资料照片。

新华社记者 李一博 摄

我国将实施脊灰疫苗免疫新策略

脊灰灭活疫苗纳入国家免疫规划

据新华社北京4月29日电 (记者胡浩)记者29日从国家卫生计生委获悉，我国响应世卫组织决议，将于今年5月1日实施新的脊灰疫苗免疫策略，停用三价脊灰灭活疫苗，改用含有I型、II型两个血清型的二价灭活疫苗，同时要求各国引入至少一剂次脊灰灭活疫苗。本次调整，包括中国在内的仍在用三价脊灰灭活疫苗的155个国家同步实施。

国家卫计委有关负责人介绍，脊灰病毒有I型、II型和III型三个血清型，相应的疫苗也需要包含三个血清型的疫苗毒株，即三价脊灰疫苗。我国自1965年开始在全国范围内接种口服脊灰灭活疫苗(OPV)，并在2000年通过世卫组织的认证，实现了无脊灰目标。但由于邻近多国仍有脊灰野病毒的流行，为防止脊灰输入

病例的发生，2000年以来我国仍然继续使用三价脊灰灭活疫苗。2015年世界卫生组织宣布II型脊灰野病毒已经在全球范围内被消灭，接种含II型毒株的灭活疫苗已经没有必要。为此，世界卫生组织决定全球停用三价脊灰灭活疫苗，改用含有I型、II型两个血清型的二价灭活疫苗，同时要求各国引入至少一剂次脊灰灭活疫苗。本次调整，包括中国在内的仍在用三价脊灰灭活疫苗的155个国家同步实施。

5月1日脊灰疫苗免疫策略调整后，我国将实行“1剂IPV+3剂OPV”的免疫程序，即儿童的四次脊灰疫苗接种中，接种1剂脊灰灭活疫苗，其他三次接种减毒活疫苗。

我省出台举措助力脱贫攻坚工作

贫困劳动力自主创业可享10万元担保贷款

据新华社郑州4月29日电 (记者李亚楠)河南省人力资源和社会保障厅日前出台16项举措，助力脱贫攻坚工作，在加大创业担保贷款支持力度方面，贫困劳动力自主创业的，将给予财政贴息资金支持创业担保贷款10万元。

在培训扶贫方面，河南将对全省公办技工院校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村学生免除学费，为全日制正式学籍一、二年级家庭经济困难学生按每生每年1500元的标准发放助学金。

同时，支持用人单位在贫困地区建立劳务培训基地，开展订单定向培训，对贫困劳动力开展培训并签订6个月以上期限劳动合同的，按照职业培训补贴标准的50%，对企业给予定额职业培训补贴。

在创业扶贫方面，重点扶持有创业愿望和能力的贫困劳动力，对参加创业培训的扶贫对象，培训合格并取得证书的，每人最高补贴1500元；对乡(镇)、村创办的实体，吸纳贫困人口就业达30%以上，发生的物管、卫生、房租、水电等费用，3年内给予不超过当月实际费用50%的补贴，年补贴最高限额1万元。

在就业扶贫方面，充分发挥人力资源服务机构、乡(镇)、村劳务经纪人、信息员介绍就业的主动性，对成功介绍扶贫对象与当地企业或其他实体签订劳动合同(就业协议)实现就业6个月以上的人力资源服务机构、劳务经纪人和信息员，每介绍1人给予200元职业介绍补贴。



朝鲜判处韩裔美国人10年劳动教养

4月29日，在朝鲜首都平壤，金东哲(中)被带进法庭。

当日，朝鲜最高法院以间谍罪、阴谋颠覆国家罪判处韩裔美国人金东哲(音译)10年劳动教养。金东哲当庭承认在多名韩

国情报工作人员指使下，在朝鲜境内搜集包括军舰在内的军事资料以及政治、经济、民生动态等其他资料，并提供给韩国情报机构。

新华社记者 郭一娜 摄

首届中日韩公共外交论坛举行

据新华社北京4月29日电 (记者王卓伦)首届中日韩公共外交论坛暨2016年中日韩合作国际论坛29日在京举行。

外交部副部长张业遂出席论坛开幕式并致辞。他表示，中日韩是亚洲重要国家和世界主要经济体。三国地缘相近，优势互补，近年来经济合作逐步深化，人文交流更加密切。中日韩合作是东亚合作的重要组成部分，为维护东亚和平稳定，促进地区发展作出了积极贡献。

张业遂说，2015年11月，中断三年的第六次中日韩领导人会议在首尔举行。会议的重启是三方决心继续往开来的重要标志。

本次论坛由中国公共外交协会与中日韩三国合作秘书处合作举办，主题为“加强对话、深化交流、推进中日韩合作迈上新台阶”，下设政治、经济、人文媒体三个分论坛。论坛由中国公共外交协会会长李肇星主持。来自中日韩前政要、知名专家学者、公共外交领域知名人士、资深媒体人等300余人出席。

东太平洋、瓦努阿图发生地震

据新华社北京4月29日电 东太平洋海隆北部附近海域29日发生6.8级地震，目前有关机构没有发布海啸预警。

美国地质勘探局地震信息网说，地震发生在格林尼治时间1时33分(北京时间9时33分)，震中位于北纬10.251度、西经103.762度，在法国克利珀通岛以东597公里、墨西哥海滨旅游城市阿卡普尔科-德华雷斯西南842公里处，震源深度为10公里。

据新华社苏瓦4月29日电 (记者刘鹏)维拉港消息：据美国地质勘探局消息，南太平洋岛国瓦努阿图29日发生7.0级地震。目前尚无人员伤亡和财产损失报告。

太平洋海啸预警中心发布的信息显示，此次地震可能在瓦努阿图部分海岸引发浪高1至3米的海啸，并可能在斐济、巴布亚新几内亚等邻国海岸引发浪高低于0.3米的海啸，但不会引发全太平洋范围的破坏性海啸。

据新华社北京4月29日电 教育部部长助理陈舜29日表示，针对中西部各级各类教育发展中存在的突出问题，通过统筹整合政策资源，提出了150项具体的项目和工程，确保经过几年的努力，使中西部学校都达到基本的办学标准。

实现国家教育现代化，关键在中西部，重点在中西部，难点也在中西部。对此，教育部会同有关部门，研究起草了《关于加快中西部教育发展的指导意见》。

陈舜29日在国务院新闻办公室举行的国务院政策例行吹风会上介绍，指导意见提出要合理布局教学点，按标准配置教学设施和教师，切实保障教学点基本办学需求。改善寄宿制学校教学、图书、就餐、

4月29日，工作人员向居民介绍智能垃圾收集箱的使用方法。

当日，安徽合肥市首个智能垃圾分类项目在庐阳区启动。参加首批试点的

小区居民可凭发放的智能卡，通过二维码智能垃圾袋发放机领取垃圾袋和二维码，居民可以把厨余垃圾与金属、纸类、塑料类等其他垃圾进行分类分装，然后

在垃圾袋上贴上对应的二维码，通过扫描投放到不同的垃圾收集箱中，进行垃圾分类投放。

新华社记者 刘军喜 摄